
POL I ROD* 

 Tokom svojih života žene i muškaraci dobijaju poruke od svojih porodica, medija i društva o tome kako bi 
trebalo da se ponašaju i kako bi trebalo da se odnose jedni prema drugima. Važno je razumeti da, iako 
postoje razlike između muškaraca i žena, mnoge od ovih razlika je konstruisalo samo društvo i one nisu 
sastavni deo njihove prirode ili biološkog sklopa. Uprkos tome, ove razlike mogu da imaju fundamentalan 
uticaj na svakodnevne živote muškaraca i žena i njihove odnose. Na primer, od muškarca se često 
očekuje da bude jak i dominantan u svojim odnosima sa drugima. Istovremeno, od žene se često očekuje 
da bude pokorna autoritetu muškarca.   

           Ove ideje i očekivanja su naučeni u porodicama, preko prijatelja, verskih i kulturnih institucija, 
škola, na radnim mestima i putem medija. Mnogi od ovih krutih rodnih stereotipa imaju posledice i po 
muškarce i po žene. Kako postajemo sve više svesni toga na koji način rodni stereotipi mogu negativno 
da utiču na naše živote i zajednice, možemo konstruktivno da razmišljamo o tome kako da ih osporimo i 
promovišemo pozitivnije rodne uloge i odnose u našim životima i zajednicama. 

           Društvo stvara veoma različita pravila o tome kako bi muškarci, a kako žene trebalo da se 
ponašaju. Ova pravila se ponekad nazivaju "rodne norme" zato što ona govore o tome šta je za muškarce 
"normalno" da misle, osećaju i kako da se ponašaju, a šta je "normalno"’ za žene. Međutim, ove norme, 
često mogu ograničavati muškarce i žene tako što ih pokušavaju zadržati u njihovim "Ponašaj se kao 
muškarac" ili "Ponašaj se kao žena/dama" kalupima, uz posledice po njihovo donošenje odluka, zdravlje i 
veze.  

           Pol – Odnosi se na biološke atribute i karakteristike koje identifikuju određenu osobu kao muško ili 
žensko.  

          Seksualnost – Odnosi se na izražavanje naših osećanja, misli i ponašanja kao muškaraca ili žena. To 
uključuje naša osećanja privlačnosti, zaljubljenosti i ponašanja u intimnim vezama.  

          Rod – Odnosi se na socijalno konstruisane razlike i nejednakosti između muškaraca i žena (na 
primer, kako bi oni trebalo da se oblače i ponašaju).  

 

*Preuzeto iz Priručnika “Program Y: Mladi – Inovativni pristup u prevenciji rodno zasnovanog nasilja I promociju 
zdravih životnih stilova mladića I devojaka”, 2016 

 

 


